
ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �1

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 14 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 3 ãâîçäèêè
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Â ñîðåâíîâàíèÿõ ïî áîêñó ïðèíèìàþò ó÷àñòèå ïî îäíîìó ñïîðòñìåíó èç
Àíãëèè, ÑØÀ,Ãåðìàíèè è Ðîññèè. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âûèãðàåò ðîññèéñêèé
ñïîðòñìåí, ðàâíà 0.6, àíãëèéñêèé - 0.1, íåìåöêèé - 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî âûèãðàåò àíãëîÿçû÷íûé ñïîðòñìåí?
3) Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò îäèíàêîâûå äåòàëè , êîòîðûå ïîñòóïàþò íà îáùèé
êîíâåéåð. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü 1-ãî àâòîìàòà âäâîå âûøå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè
2-ãî. 1-ûé àâòîìàò ïðîèçâîäèò â ñðåäíåì 60% äåòàëåé îòëè÷íîãî êà÷åñòâà ,
à 2-îé - 84%. Íàóäà÷ó âçÿòàÿ ñ êîíâåéåðà äåòàëü îêàçàëàñü îòëè÷íîé. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü , ÷òî ýòà äåòàëü ïðîèçâåäåíà 1-ûì àâòîìàòîì.
4) 20% äåâóøåê íîñÿò ìèíè-þáêè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 50 äåâóøåê
15 äåâóøåê íîñÿò ìèíè-þáêè?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.7;0.7;0.3 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ðîñò ìóæ÷èíû -ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà, ðàñïðåäåë¼ííàÿ íîðìàëüíî ñ
ïàðàìåòðàìè (170 ñì; 6ñì).Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç òð¼õ íàóäà÷ó
âûáðàííûõ ìóæ÷èí õîòÿ áû îäèí èç áóäåò âûøå 170ñì.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 5 10 15 20 25 30 35 40
ni 7 11 15 23 19 17 8 3

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �2

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 3 ãâîçäèêè èìåþò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Ñòóäåíò Èâàíîâ ñîáðàëñÿ â ãîñòè ê áàáóøêå, êîòîðàÿ æèëà â ïðèãîðîäå.
Èâàíîâ ðåøèë åõàòü íà ïîñëåäíåé ýëåêòðè÷êå. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îòìåíÿò
ýëåêòðè÷êó, ðàâíà 0.1, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñòóäåíò îïîçäàåò íà íåå,
ðàâíà 0.4. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Èâàíîâ íå îáðàäóåò áàáóøêó ñâîèì
ïîÿâëåíèåì?
3) Äåòàëè äëÿ ñáîðêè èçãîòîâëÿþòñÿ íà 2-õ ñòàíêàõ , èç êîòîðûõ 1-ûé ïðîèç-
âîäèò äåòàëåé â 3 ðàçà áîëüøå 2-ãî. Ïðè ýòîì áðàê ñîñòàâëÿåò â âûïóñêå 1-ãî
ñòàíêà 2.5% , à â âûïóñêå 2-ãî - 1.5% . Âçÿòàÿ íàóäà÷ó ñáîðùèêîì äåòàëü
îêàçàëàñü ãîäíîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî îíà èçãîòîâëåíà íà 2-ì ñòàíêå.
4) 15% þíîøåé ôèçêóëüòóðíîãî èíñòèòóòà çàíèìàþòñÿ â ñåêöèÿõ âîñòî÷íûõ
åäèíîáîðñòâ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 75 íàóäà÷ó âçÿòûõ ñòóäåíòîâ
ýòîãî èíñòèòóòà 10 çàíèìàþòñÿ âîñòî÷íûìè åäèíîáîðñòâàìè?
5) Â óðíå íàõîäèòñÿ 15 áåëûõ è 6 ÷åðíûõ øàðîâ. Èç íåå íàóãàä âûíèìàþò îäèí
øàð è âîçâðàùàþò åãî â óðíó. Çàòåì èç óðíû âûíèìàþò âòîðîé øàð. Õ - ÷èñëî
ïîÿâëåíèé áåëûõ øàðîâ. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå ÷åðåç òî÷êó
ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [a,b] , ïðè÷åì
Ì(Õ)= 1 , D(Õ)= 3 . Íàéòè a è b.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 9 13 17 21 25 29 33 37
ni 7 10 14 27 21 15 12 6
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �3

1) Òî÷êà À íàóãàä áðîñàåòñÿ â ïðàâèëüíûé òðåóãîëüíèê. Íàéòè âåðîÿòíîñòü ,
÷òî ò. À ëåæèò âíóòðè âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê îêðóæíîñòè.
2) Â êèíîòåàòðå ïîêàçûâàþò ôèëüìû "ïðî ëþáîâü", ôèëüìû "óæàñîâ",
ïðèêëþ÷åí÷åñêèå ôèëüìû. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â îïðåäåëåííûé äåíü
ïîêàçûâàþò ôèëüì "ïðî ëþáîâü", ðàâíà 0.3, ôèëüì "óæàñîâ 0.2. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ýòîò äåíü ñìîæåò ïîéòè â êèíî "ïóãëèâàÿ"äåâî÷êà
Ìàøåíüêà?
3) Èìååòñÿ 5 óðí. Â 1-îé , 2-îé è 3-åé óðíàõ íàõîäèòñÿ ïî 2 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ
øàðà, â 4-îé è 5-îé óðíàõ - ïî 1-ìó áåëîìó 1-ìó ÷åðíîìó øàðó. Ñëó÷àéíî âû-
áèðàåòñÿ óðíà è èç íåå èçâëåêàåòñÿ øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî âûáðàíà
4-àÿ èëè 5-àÿ óðíà , åñëè èçâëå÷åííûé øàð îêàçàëñÿ áåëûì.
4) Ïîåçä äàëüíåãî ñëåäîâàíèÿ ñîâåðøàåò 30 îñòàíîâîê. Â 6% ñëó÷àÿõ ïîåçä
çàäåðæèâàþò íà îñòàíîâêå. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà 3 îñòàíîâêàõ ïîåçä
áóäåò çàäåðæàí?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.8;0.8;0.4 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 10 ìèí., ðàâíà 0.2.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 15 16 17 18 19 20 21 22
ni 3 6 10 13 16 12 9 5

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �4

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 1 ãâîçäèêà èìååò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Æèëè áûëè ïàïà, ìàìà, áàáóøêà è ïÿòèëåòíèé Àíäðþøà, êîòîðûé õîäèë
â äåòñêèé ñàäèê. Èç äåòñêîãî ñàäà ðåáåíêà çàáèðàë îäèí èç âçðîñëûõ ÷ëåíîâ
ñåìüè: â 60% ñëó÷àÿõ çàáèðàëà Àíäðþøó ìàìà, â 30% - áàáóøêà.Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â î÷åðåäíîé ðàç ðåáåíêà çàáåðåò èç äåòñêîãî ñàäà êòî-òî
èç ðîäèòåëåé?
3) Â óðíå ëåæèò øàð íåèçâåñòíîãî öâåòà - ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ áåëûé èëè
÷åðíûé . Â óðíó îïóñêàåòñÿ îäèí áåëûé øàð è çàòåì íàóäà÷ó èçâëåêàåòñÿ îäèí
øàð. Îí îêàçàëñÿ áåëûì. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî â óðíå îñòàëñÿ áåëûé øàð.
4) Ñòóäåíò-îòëè÷íèê â ñðåäíåì îïàçäûâàåò íà 5% çàíÿòèé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî èç 50 çàíÿòèé ñòóäåíò îïîçäàåò íà 3 èç íèõ?
5) Íà ëåêöèþ ïî ìàòåìàòèêå îïàçäûâàåò îáû÷íî ëèáî 1 ñòóäåíò ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.3, ëèáî 2 ñòóäåíòà - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, ëèáî íèêòî íå îïàçäûâàåò. Íàéòè
äèñïåðñèþ ÷èñëà îïàçäàâøèõ ñòóäåíòîâ íà î÷åðåäíóþ ëåêöèþ.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëå íà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (1,1). Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â ïåðâîì èñïûòàíèè Õ îêàæåòñÿ â èíòåðâàëå (0,1), à âî
âòîðîì èñïûòàíèè Õ ïðèìåò çíà÷åíèå áîëüøå 1.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 4 9 14 19 24 29 34 39
ni 1 4 7 20 15 10 6 2
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �5

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 12 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 3 ãâîçäèêè
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Íà êàæäîì êðûëå ñàìîëåòà ïî 3 äâèãàòåëÿ . Âåðîÿòíîñòü áåçîòêàçíîé ðàáîòû
îäíîãî äâèãàòåëÿ â òå÷åíèå âðåìåíè ïîëåòà ðàâíà 0.4. Ñàìîëåò áëàãîïîëó÷íî
çàâåðøèò ïîëåò , åñëè íà êàæäîì êðûëå ðàáîòàåò õîòÿ áû îäèí äâèãàòåëü.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü áëàãîïîëó÷íîãî ïîëåòà ñàìîëåòà.
3) Íà÷àëüíèê èìååò òðåõ çàìåñòèòåëåé. Åìó íåîáõîäèìî ïðèíÿòü ïðàâèëüíîå
ðåøåíèå íåêîòîðîé ïðîáëåìû. Òðåòüåìó çàìåñòèòå ëþ íà÷àëüíèê äîâåðÿåò 3
ðàçà áîëüøå äåë, ÷åì ïåðâîìó, âòîðîìó - â 2 ðàçà áîëüøå, ÷åì ïåðâîìó. Êàêîâà
âåðîÿòíîñ òü òîãî, ÷òî â î÷åðåäíîé ðàç íà÷àëüíèê ïðèìåò ïðàâèëüíîå ðåøåíèå,
åñëè ïåðâûé çàìåñòèòåëü ïðèíèìàåò ïðàâèëüíîå ðåøå íèå â 40% ñëó÷àåâ,
âòîðîé - â 70%, à òðåòèé - â 90% ñëó÷àåâ.
4) Â ñïðàâî÷íóþ æåëåçíîäîðîæíûõ âîêçàëîâ ã. Ìîñêâû î÷åíü òÿæåëî
äîçâîíèòüñÿ. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñïðàâî÷íàÿ îòâåòèò, ðàâíà 0.06. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 50 ïîïûòîê ðîâíî 3 áóäåò óäà÷íûõ?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.2;0.1;0.3 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè àâòîçàïðàâî÷íîé ñòàíöèè ÿâëÿåòñÿ
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé Õ, ðàñïðåäåëåííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì
âðåìåíåì îæèäàíèÿ Ò =40 ìèí.Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ
ó áåíçîêîëîíêè ïðåâûñèò 10 ìèí.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 10 12 14 16 18 20 22 24
ni 6 7 10 13 9 8 5 4

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �6

1) Òî÷êà À áðîñàåòñÿ íàóãàä â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
ðàññòîÿíèå îò ò. À äî öåíòðà êâàäðàòà íå ïðåâîñõîäèò 0.5.
2) Äâà èãðîêà ïîî÷åðåäíî èçâëåêàþò øàðû ( áåç âîçâðàùåíèÿ ) èç óðíû ,
ñîäåðæàùåé 1 áåëûé è 3 ÷åðíûõ øàðà . Âûèãðûâàåò òîò , êòî ïåðâûì âûíåò
áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûèãðûøà 1- ãî ó÷àñòíèêà.
3) Â óðíå ëåæèò øàð íåèçâåñòíîãî öâåòà - ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ áåëûé èëè
÷åðíûé. Â óðíó îïóñêàåòñÿ áåëûé øàð è ïîñëå íàóäà÷ó èçâëåêàåòñÿ îäèí øàð.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî ýòî áåëûé øàð.
4) Êàæäàÿ âòîðàÿ ñåìüÿ òåðÿëà ðîäñòåííèêîâ âî âðåìÿ âòîðîé ìèðîâîé âîéíû.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 100 ñåìåé 55 ïîòåðÿëè ðîäñòâåííèêîâ íà
âîéíå?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.5;0.7;0.3 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [a,b] , ïðè÷åì
Ì(Õ)= 2 , D(Õ)= 2 . Íàéòè a è b.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 10 13 16 19 22 25 28 31
ni 2 4 8 10 17 7 5 4

3



ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �7

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 12 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 6 ãâîçäèê
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî äâå ãâîçäèêè ñ äåôåêòîì.
2) 3 îðóäèÿ ïðîèçâîäÿò ïî öåëè ïî îäíîìó çàëïó. Âåðîÿòíîñòü ïîðàæåíèÿ öåëè
ïåðâûì îðóäèåì 0.8 , âòîðûì - 0.7 , òðåòüèì - 0.9 . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
öåëü áóäåò ïîðàæåíà.
3) Â ñòðîéîòðÿäå 70% ïåðâîêóðñíèêîâ è 30% ñòóäåíòîâ 2-ãî êóðñà. Ñðåäè
ïåðâîêóðñíèêîâ 10% äåâóøåê , à ñðåäè ñòóäåíòîâ 2-ãî êóðñà - 5% äåâóøåê. Âñå
äåâóøêè ïî î÷åðåäè äåæóðÿò íà êóõíå. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî â ñëó÷àéíî
âûáðàííûé äåíü íà êóõíå äåæóðèò ïåðâîêóðñíèöà.
4) Ïî êàíàëó ñâÿçè ïåðåäàåòñÿ 1000 çíàêîâ.Êàæäûé çíàê ìîæåò áûòü èñêàæåí
íåçàâèñèìî îò îñòàëüíûõ ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.005. Íàéòè ïðèáëèæåííîå çíà÷åíèå
âåðîÿòíîñòè òîãî , ÷òî áóäåò èñêàæåíî íå áîëåå 2-õ çíàêîâ.
5) Äëÿ çàïèñè ëåêöèè ïî ìàòåìàòèêå ñòóäåíòêà Êàòÿ èñïîëüçóåò ëèáî 3
ñòðàíèöû ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, ëèáî 4 ñòðàíèöû - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.5, ëèáî 5
ñòðàíèö ñâîåé òåòðàäè. Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà èñïîëüçîâàííûõ Êàòåé ñòðàíèö
âî âðåìÿ î÷åðåäíîé ëåêöèè ïî ìàòåìàòèêå.
6) Âðåìÿ áåçîòêàçíîé ðàáîòû ýëåìåíòà èìååò ïîêàçàòåëüíîå ðàñïðåäåëåíèå.
Ñðåäíåå âðåìÿ ðàáîòû ðàâíî 80 ÷. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýëåìåíò íå
îòêàæåò çà 90 ÷. ðàáîòû.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 10 12 14 16 18 20 22 24
ni 8 14 17 25 22 13 10 6

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �8

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 6 ãâîçäèê
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Ìàøåíüêà ïîñåùàåò çàíÿòèÿ ïî àíãëèéñêîìó ÿçûêó, êîòîðûå íà÷èíàþòñÿ â
8 ÷àñîâ óòðà. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Ìàøåíüêà-ëåæåáîêà ïðîñïèò ýòè çàíÿòèÿ,
ðàâíà 0.2, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðåïîäàâàòåëü íå ïðèäåò íà çàíÿòèÿ,
ðàâíà 0.1. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî î÷åðåäíûå çàíÿòèÿ íå ñîñòîÿòñÿ äëÿ
Ìàøåíüêè?
3) Îäíîòèïíûå ïðèáîðû âûïóñêàþòñÿ 3-ìÿ çàâîäàìè â êîëè÷åñòâåííîì
îòíîøåíèè 2:3:4, ïðè÷åì âåðîÿòíîñòè áðàêà äëÿ ýòèõ çàâîäîâ ñîîòâåòñòâåííî
ðàâíû 1/2, 1/3,1/4. Ïðèáîð , ïðèîáðåòåííûé ÍÈÈ , îêàçàëñÿ áðàêîâàííûì.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî äàííûé ïðèáîð ïðîèçâåäåí 1-ûì çàâîäîì.
4) Ïàðà îäèíàêîâûõ èãðàëüíûõ êîñòåé áðîñàåòñÿ 7 ðàç. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
,÷òî ñóììà î÷êîâ , ðàâíàÿ 7 , âûïàäåò äâàæäû.
5) Ðàäèî "Åâðîïà ïëþñ"î÷åíü ÷àñòî ïåðåäàåò ïåñíè èçâåñòíîãî ïåâöà Êðèñà
Ðè. Çà ñóòêè îíî ìîæåò ïåðåäàòü ëèáî 10 ïåñåí ïåâöà ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, ëèáî
9 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, ëèáî 8 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, ëèáî 7 - ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.1, ëèáî 6 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.1, ëèáî 5 ïåñåí. Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà ïåñåí â
èñïîëíåíèè Êðèñà Ðè, ïåðåäàííûõ ðàäèî "Åâðîïà ïëþñ"â íàóäà÷ó âûáðàííûå
ñóòêè.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (0,1). Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðè äâóõ íåçàâèñèìûõ èñïûòàíèÿõ çíà÷åíèå Õ òîëüêî
îäèí ðàç ïîïàäåò â èíòåðâàë (-1,1).
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 10 12 14 16 18 20 22 24
ni 8 14 17 25 22 13 10 6

4



ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �9

1) Â êëàññå ó÷àòñÿ 17 ó÷åíèêîâ: 6 äåâî÷åê è 11 ìàëü÷èêîâ. Ðåøåíî ïðè ïîìîùè
æðå áèÿ ðàñïðåäåëèòü ñðåäè ó÷åíèêîâ 3 áèëåòà â òåàòð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áèëåòû äîñòàíóòñÿ 1 äåâî÷êå è 2 ìàëü÷èêàì?
2) 3 ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî öåëè. Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â öåëü äëÿ 1-ãî ñòðåëêà
ðàâíà 0.7 , äëÿ 2-ãî - 0.8 , äëÿ 3-ãî - 0.9 . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî â öåëü
ïîïàäåò õîòÿ áû îäèí ñòðåëîê.
3) Èç óðíû , ñîäåðæàùåé 2 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà , íàóäà÷ó èçâëåêàþò 2
øàðà è äîáàâëÿþò 1 áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî ïîñëå ýòîãî íàóäà÷ó
âûáðàííûé èç óðíû øàð îêàæåòñÿ áåëûì.
4) Â êàæäîé 5-îé øêîëå ã. Ìîñêâû ñòîèò êîìïüþòåðíûé êëàññ ÓÊ ÍÖ. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 20 íàóäà÷ó âçÿòûõ øêîë â 6 èç íèõ ñòîèò òàêîé êëàññ?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.3;0.3;0.2 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 15 ìèí., ðàâíà 0.1.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 4 9 14 19 24 29 34 39
ni 1 4 7 20 15 10 6 2

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �10

1) Òî÷êà À áðîñàåòñÿ íàóãàä â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
ò. À ïîïàäåò âíóòðü âïèñàííîãî êðóãà.
2) Ìóæèê Ñåìåí ïüåò â 2-õ ñëó÷àÿõ: ëèáî ó íåãî õîðîøåå íàñòðîåíèå, ëèáî
ó íåãî åñòü äåíüãè â êàðìàíå (íàëè÷èå äåíåã íå âëèÿåò íà íàñòðîåíèå).
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ó Ñåìåíà åñòü äåíüãè, ðàâíà 0.4, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
ó íåãî õîðîøåå íàñòðîåíèå, ðàâíà 0.5. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñåãîäíÿ
âå÷åðîì Ñåìåí áóäåò ïüÿíûì?
3) Èìååòñÿ 10 îäèíàêîâûõ óðí , èç êîòîðûõ â 9-è íàõîäÿòñÿ ïî 2 ÷åðíûõ è 2
áåëûõ øàðà , à â îäíîé - 5 áåëûõ è 1 ÷åðíûé øàð. Èç óðíû , âçÿòîé íàóäà÷ó
, âûíèìàåòñÿ áåëûé øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî øàð èçâëå÷åí èç óðíû,
ñîäåðæàùåé 5 áåëûõ øàðîâ.
4) 60% æåíùèí èìïîíèðóåò ãåðîèíè ìåêñèêàíñêèõ òåëåñåðèàëîâ. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 100 æåíùèí 50-è íðàâÿòñÿ âûøåóïîìÿíóòûå ãåðîèíè?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.2;0.2;0.7 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (0;
0,4). Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îòêëîíåíèå ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû îò å¼
ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå áóäåò ìåíüøå 0,3.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 7 13 19 25 31 37 43 49
ni 4 7 9 15 10 8 2 1

5



ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �11

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 5 ãâîçäèê èìåþò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) 3 ñòðåëêà äåëàþò ïî îäíîìó âûñòðåëó â ìèøåíü. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ äëÿ
êàæäîãî ñòðåëêà ñîîòâåòñòâåííî ðàâíû 0.8 ; 0.7 ; 0.6 . Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü
, ÷òî â ìèøåíè îêàæåòñÿ ðîâíî 2 ïðîáîèíû.
3) Äåòàëè äëÿ ñáîðêè èçãîòîâëÿþòñÿ íà 2-õ ñòàíêàõ , èç êîòîðûõ 1-ûé ïðîèç-
âîäèò äåòàëåé â 3 ðàçà áîëüøå 2-ãî. Ïðè ýòîì áðàê ñîñòàâëÿåò â âûïóñêå 1-ãî
ñòàíêà 2.5% , à â âûïóñêå 2-ãî - 1.5% . Âçÿòàÿ íàóäà÷ó ñáîðùèêîì äåòàëü
îêàçàëàñü ãîäíîé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî îíà èçãîòîâëåíà íà 2-ì ñòàíêå.
4) Â ÿùèêå íàõîäÿòñÿ äåòàëè , ñðåäè êîòîðûõ 25% íåñòàíäàðòíûõ. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî èç 5-è âçÿòûõ íàóäà÷ó äåòàëåé íå ìåíåå 4-õ îêàæóòñÿ
ñòàíäàðòíûìè.
5) Èçâåñòíûé ïèàíèñò èñïîëíÿåò íà áèñ íå áîëåå 3 ïðîèçâåäåíèé : îäíî
ïðîèçâåäåíèå ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, äâà - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, òðè - ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.4. Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà èñïîëíåííûõ ïðîèçâåäåíèé íà áèñ íà î÷åðåäíîì
êîíöåðòå.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.2 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 7 10 13 16 19 22 25 28
ni 6 11 14 19 16 10 7 4

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �12

1) Êðóã ðàäèóñà 1 áðîøåí âíóòðü êðóãà ðàäèóñà 10. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
öåíòð áîëüøåãî êðóãà ñîäåðæèòñÿ â áðîøåííîì êðóãå.
2) Âàñÿ äàðèò ëþáèìîé äåâóøêå íà äåíü ðîæäåíèÿ ðîçû â òîì ñëó÷àå, åñëè ó
íåãî åñòü äåíüãè (ðîçû î÷åíü äîðîãî ñòîÿò) è ðîçû åñòü â ïðîäàæå â áëèæàéøåì
ìàãàçèíå. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ê î÷åðåäíîìó äíþ ðîæäåíèÿ ó Âàñè áóäóò
äåíüãè, ðàâíà 0.8, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íàêàíóíå ýòîãî çíàìåíàòåëüíîãî äíÿ
ðîçàìè áóäóò òîðãîâàòü â ìàãàçèíå, ðàâíà 0.4. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
Âàñÿ íå ïîäàðèò ñâîåé äåâóøêå ðîçû íà äåíü ðîæäåíèÿ?
3) Èçâåñòíî , ÷òî 5% âñåõ ìóæ÷èí è 0.25% âñåõ æåíùèí - äàëüòîíèêè.
Íà îáñëåäîâàíèå ïðèáûëî îäèíàêîâîå ÷èñëî ìóæ÷èí è æåíùèí. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî íàóäà÷ó âûáðàííîå ëèöî ÿâëÿåòñÿ äàëüòîíèêîì.
4) Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå ðàâíà 1/5. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî èç 10-è âûñòðåëîâ íå áóäåò íè îäíîãî ïîïàäàíèÿ.
5) Ôóòáîëèñò ïðîáèâàåò óäà÷íî â ñðåäíåì 30% îäèííàäöàòèìåòðîâûõ
øòðàôíûõ óäàðîâ. Õ - ÷èñëî çàáèòûõ ôóòáîëèñòîì ãîëîâ ïðè èñïîëíåíèè
4-õ øòðàôíûõ óäàðîâ. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå ÷åðåç òî÷êó ñ
çàïÿòîé.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.9 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 6 8 10 12 14 16 18 20
ni 2 7 9 15 8 6 4 1
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �13

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 3 ãâîçäèêè èìåþò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî äâå ãâîçäèêè ñ äåôåêòîì.
2) Â ìîëîäîé ñåìüå â ìàãàçèí çà õëåáîì âñåãäà õîäèò ìóæ. Âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ñåãîäíÿ îí îòïðàâèòñÿ çà õëåáîì, ðàâíà 1/3, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â
ìàãàçèíå áóäåò ñâåæèé õëåá, ðàâíà 1/7. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñåãîäíÿ
ó ìîëîäîé ñåìüè íà ñòîëå íå áóäåò ñâåæåãî õëåáà?
3) Ó ðûáàêà åñòü 3 èçëþáëåííûõ ìåñòà ðûáàëêè , êîòîðûå îí ïîñåùàåò ñ
îäèíàêîâîé âåðîÿòíîñòüþ. Âåðîÿòíîñòü êëåâà íà 1-îì ìåñòå ðàâíà 1/3 , íà 2-îì
- 1/2 , íà 3-åì - 1/4 . Ðûáàê çàáðîñèë óäî÷êó â íàóãàä âûáðàííîì ìåñòå. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ðûáêà êëþíåò.
4) Â êâàðòèðå 6 ýëåêòðîëàìïî÷åê. Âåðîÿòíîñòü , ÷òî êàæäàÿ ëàìïî÷êà
îñòàíåòñÿ èñïðàâíîé â òå÷åíèå ãîäà, ðàâíà 5/6. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî â
òå÷åíèå ãîäà ïðèäåòñÿ çàìåíèòü 2 ëàìïî÷êè.
5) Â óðíå íàõîäèòñÿ 6 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà. Âûíèìàþò îäèí çà äðóãèì 3
øàðà. Õ - ÷èñëî ÷åðíûõ øàðîâ â âûáîðêå. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â
îòâåòå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëåíà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (0,1).Íàéòè
âåðîÿòíîñòü òîãî ,÷òî ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà îêàæåòñÿ â èíòåðâàëå (0;1/2).
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 5 8 11 14 17 20 23 26
ni 4 6 10 19 17 11 9 3

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �14

1) Òî÷êà À íàóãàä áðîñàåòñÿ â ïðàâèëüíîé òðåóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü , ÷òî ðàññòîÿíèå îò ò. À äî ôèêñèðîâàííîé ñòîðîíû ïðåâîñõîäèò
0.5 .
2) Ïîêëîííèöà çàðóáåæíîé ýñòðàäû Ìàøåíüêà æèâåò â êðóïíîì ãîðîäå.
Èçâåñòíûé àìåðèêàíñêèé ïåâåö ñîâåðøàåò ãàñòðîëè ïî ñòðàíå. Âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî îí ïîñåòèò ãîðîä, â êîòîðîì æèâåò Ìàøåíüêà, ðàâíà 0.2, à âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî äåâóøêà ñìîæåò ïðèîáðåñòè áèëåò íà êîíöåðò, ðàâíà 0.3. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Ìàøåíüêå íå óäàñòüñÿ óâèäåòü è óñëûøàòü ëþáèìîãî
ïåâöà íà êîíöåðòå?
3) Â ãðóïïå 15 ÷åëîâåê , ïðèøåäøèõ ñäàâàòü ýêçàìåí ïî ìàòåìàòèêå , èìååòñÿ
5 õîðîøî ïîäãîòîâëåííûõ è 10 ïîñðåäñòâåííî. "Õîðîøèñòû"çíàþò 15 èç
20 âîïðîñîâ ïðîãðàììû , ïîñðåäñòâåííî ïîäãîòîâëåííûå çíàþò 5 âîïðîñîâ
ïðîãðàììû. Âûçâàííûé íàóäà÷ó ñòóäåíò îòâåòèë íà 2 çàäàííûõ âîïðîñà. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñòóäåíò ïîäãîòîâëåí ïîñðåäñòâåííî.
4) Äëÿ íîðìàëüíîé ðàáîòû ñòàíöèè ñêîðîé ìåäèöèíñêîé ïîìîùè òðåáóåòñÿ íå
ìåíåå 8 àâòîìàøèí , à èõ èìååòñÿ 10. Íàéòè âåðîÿòíîñòü íîðìàëüíîé ðàáîòû
ñòàíöèè â áëèæàéøèé äåíü , åñëè âåðîÿòíîñòü åæåäíåâíîé íåèñïðàâíîñòè
êàæäîé àâòîìàøèíû ðàâíà 0.1 .
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.9;0.9;0.7 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [a,b] , ïðè÷åì
Ì(Õ)= 2 , D(Õ)= 5 . Íàéòè a è b.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 15 18 21 24 27 30 33 36
ni 9 11 15 20 27 19 16 6

7



ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �15

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 2 ãâîçäèêè èìåþò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Èçâåñòíûé ïèàíèñò èñïîëíÿåò ïðîèçâåäåíèÿ íà áèñ â 2-õ ñëó÷àÿõ: ëèáî â
çàëå ìíîãî çðèòåëåé, ëèáî ó íåãî õîðîøåå íàñòðîåíèå ( ÷èñëî çðèòåëåé â çàëå
íå âëèÿåò íà íàñòðîåíèå ïèàíèñòà ). Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñåãîäíÿ íà êîíöåðòå
ó ìàýñòðî áóäåò õîðîøåå íàñòðîåíèå, ðàâíà 0.7, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â çàëå
áóäåò ìíîãî çðèòåëåé, ðàâíà 0.6. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïèàíèñò íå áóäåò
ñåãîäíÿ èñïîëíÿòü ïðîèçâåäåíèÿ íà áèñ?
3) Äâà öåõà øòàìïóþò îäíîòèïíûå äåòàëè . 1-ûé öåõ äàåò 10% áðàêà , 2-îé -
20% . Äëÿ êîíòðîëÿ îòîáðàíî 60 äåòàëåé èç 1-ãî öåõà è 40 äåòàëåé èç 2-ãî. Ýòè
100 äåòàëåé ñìåøàíû â îäíó ïàðòèþ , è èç íåå íàóäà÷ó èçâëåêàþò îäíó äåòàëü.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî îíà áðàêîâàííàÿ.
4) Â öåõå èìåþòñÿ 3 ðåçåðâíûõ ìîòîðà , ðàáîòàþùèõ íåçàâèñèìî äðóã îò äðóãà.
Äëÿ êàæäîãî ìîòîðà âåðîÿòíîñòü, ÷òî îí âêëþ÷åí â äàííûé ìîìåíò, ðàâíà 0.2.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî â äàííûé ìîìåíò âêëþ÷åí õîòÿ áû îäèí ìîòîð.
5) Ïóñòü âñõîæåñòü ðæè ñîñòàâëÿåò 90%. Õ - ÷èñëî âçîøåäøèõ ñåìÿí èç 3-õ
ïîñåÿííûõ. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè àâòîçàïðàâî÷íîé ñòàíöèè ÿâëÿåòñÿ
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé Õ, ðàñïðåäåëåííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì
âðåìåíåì îæèäàíèÿ Ò =50 ìèí.Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ
ó áåíçîêîëîíêè ïðåâûñèò 60 ìèí.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 8 11 14 17 20 23 26 29
ni 10 12 15 20 18 16 11 9

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �16

1) Â êëàññå ó÷àòñÿ 16 ó÷åíèêîâ: 9 äåâî÷åê è 7 ìàëü÷èêîâ. Ðåøåíî ïðè ïîìîùè
æðå áèÿ ðàñïðåäåëèòü ñðåäè ó÷åíèêîâ 3 áèëåòà â òåàòð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî,÷òî áèëåòû äîñòàíóòñÿ 2 äåâî÷êàì è 1 ìàëü÷èêó?
2) Ïðîôåññîð ñîáðàëñÿ íà ìåæäóíàðîäíóþ êîíôåðåíöèþ ëåòåòü ñàìîëåòîì.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî áóäåò íåëåòíàÿ ïîãîäà, ðàâíà 0.2, à âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ïðîôåññîð îïîçäàåò íà ýòîò ñàìîëåò, ðàâíà 0.3. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî ïðîôåññîð îïîçäàåò íà êîíôåðåíöèþ?
3) Èç ïàðòèè â 5 èçäåëèé íàóäà÷ó âçÿòî îäíî èçäåëèå , îêàçàâøååñÿ áðàêîâàí-
íûì. Êîëè÷åñòâî áðàêîâàííûõ èçäåëèé ðàâíîâîçìîæíî ëþáîå. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî âñå 5 èçäåëèé áðàêîâàííûå.
4) Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïàññàæèðñêèé ñàìîëåò ðàçîáüåòñÿ, ðàâíà 0.05. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 100 ñàìîëåòîâ ðàçîáüþòñÿ ðîâíî 4?
5) Áðîñàþòñÿ 2 èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ
ñóììû âûïàâøèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è
äèñïåðñèþ ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëå íà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (0,40).
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî ,÷òî çíà ÷åíèÿ âåëè÷èíû Õ â îäíîì èñïûòàíèè
îòêëîíÿåòñÿ îò ñðåäíåãî çíà÷åíèÿ ïî àáñîëþòíîé âåëè÷èíå íå áîëåå ÷åì íà 20.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 6 9 12 15 18 21 24 27
ni 5 7 10 17 19 15 11 4
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �17

1) Äâå òî÷êè õ è ó áðîñàþòñÿ íàóãàä â èíòåðâàë (0,1) . Íàéòè âåðîÿò- íîñòü ,
÷òî |x− y| < 0.5
2) Äâà èãðîêà ïîî÷åðåäíî èçâëåêàþò øàðû ( áåç âîçâðàùåíèÿ ) èç óðíû ,
ñîäåðæàùåé 2 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ øàðîâ . Âûèãðûâàåò òîò , êòî ïåðâûì âûíåò
áåëûé øàð . Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûèãðûøà 1-ãî ó÷àñòíèêà.
3) Íà÷àëüíèê èìååò òðåõ çàìåñòèòåëåé. Åìó íåîáõîäèìî ïðèíÿòü ïðàâèëüíîå
ðåøåíèå íåêîòîðîé ïðîáëåìû. Òðåòüåìó çàìåñòèòå ëþ íà÷àëüíèê äîâåðÿåò 3
ðàçà áîëüøå äåë, ÷åì ïåðâîìó, âòîðîìó - â 2 ðàçà áîëüøå, ÷åì ïåðâîìó. Êàêîâà
âåðîÿòíîñ òü òîãî, ÷òî â î÷åðåäíîé ðàç íà÷àëüíèê ïðèìåò ïðàâèëüíîå ðåøåíèå,
åñëè ïåðâûé çàìåñòèòåëü ïðèíèìàåò ïðàâèëüíîå ðåøå íèå â 70% ñëó÷àåâ,
âòîðîé - â 80%, à òðåòèé - â 90% ñëó÷àåâ.
4) Ïðîèçâåäåíî 8 íåçàâèñèìûõ èñïûòàíèé , êàæäîå èç êîòîðûõ çàêëþ÷àåòñÿ
â îäíîâðåìåííîì ïîäáðàñûâàíèè 3 ìîíåò . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî õîòÿ áû â
îäíîì èñïûòàíèè ïîÿâÿòñÿ 3 ãåðáà.
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.8;0.7;0.7 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.3 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 5 9 13 17 21 25 29 33
ni 6 8 14 20 19 7 5 3

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �18

1) Â êëàññå ó÷àòñÿ 15 ó÷åíèêîâ: 5 äåâî÷åê è 10 ìàëü÷èêîâ. Ðåøåíî ïðè ïîìîùè
æðå áèÿ ðàñïðåäåëèòü ñðåäè ó÷åíèêîâ 4 áèëåòà â òåàòð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áèëåòû äîñòàíóòñÿ 3 äåâî÷êàì è 1 ìàëü÷èêó?
2) Øòàíãèñò Èâàíîâ ïðîèãðûâàåò ñîðåâíîâàíèÿ â 2-õ ñëó÷àÿõ: ëèáî îí
íàõîäèòñÿ â ïëîõîé ñïîðòèâíîé ôîðìå ëèáî ïîëó÷èò òðàâìó íà ñîðåâíîâàíèÿõ.
Íàëè÷èå ïëîõîé ñïîðòèâíîé ôîðìû îïðåäåëÿåòñÿ âåðîÿòíîñòüþ 0.4, à
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî îí íå ïîëó÷èò òðàâìó íà ñîðåâíîâàíèÿõ, ðàâíà 0.9.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïðîèãðûøà Èâàíîâà íà î÷åðåäíûõ ñîðåâíîâàíèÿõ.
3) Íà ñáîðêó òåëåâèçîðîâ ïîñòóïàþò ìèêðîñõåìû îò 2-õ ïîñòàâùèêîâ , ïðè÷åì
70% ìèêðîñõåì ïîñòóïàåò îò 1-ãî ïîñòàâùèêà , 30% - îò 2-ãî ; áðàê ìèêðîñõåì
1-ãî ïîñòàâùèêà ñîñòàâëÿåò 2% , 2-ãî - 3% . Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî âçÿòàÿ
íàóãàä ìèêðîñõåìà îêàæåòñÿ áðàêîâàííîé.
4) Â ëûæíîì ìàðàôîíå ïðèíèìàþò ó÷àñòèå 50 ëûæíèêîâ. Ïî ñòàòèñòèêå
3% ìàðàôîíöåâ ñõîäÿò ñ äèñòàíöèè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî 3
ëûæíèêà íå äîéäóò äî ôèíèøà?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.3;0.3;0.8 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè àâòîçàïðàâî÷íîé ñòàíöèè ÿâëÿåòñÿ
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé Õ, ðàñïðåäåëåííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì
âðåìåíåì îæèäàíèÿ Ò =20 ìèí.Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ
ó áåíçîêîëîíêè ïðåâûñèò 20 ìèí.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 7 11 15 19 23 27 31 36
ni 3 10 11 17 13 10 7 2

9



ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �19

1) Âíóòðü êâàäðàòà ñ âåðøèíàìè (0;0) , (1;0) , (1;1) , (0;1) íàóäà÷ó áðî- ñàåòñÿ
òî÷êà (õ;ó) . Íàéòè âåðîÿò- íîñòü , ÷òî x2 + y2 < 1
2) Ïåñèê Øàðèê ãóëÿåò ïî óòðàì, åñëè îí íå áîëååò è åñòü âðåìÿ ó åãî õîçÿèíà.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî õîçÿèí ñâîáîäåí, ðàâíà 0.3, à âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
Øàðèê áîëååò, ðàâíà 0.2. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Øàðèêó íå óäàñòüñÿ
ïîãóëÿòü óòðîì?
3) Â 1-îé óðíå íàõîäÿòñÿ 1 áåëûé è 9 ÷åðíûõ øàðîâ , à âî 2-îé - 1 ÷åðíûé è 5
áåëûõ øàðîâ. Èç êàæäîé óðíû âûíóëè ïî îäíîìó øàðó , à îñòàâøèåñÿ øàðû
ññûïàëè â 3-üþ óðíó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî øàð , âûíóòûé èç 3-é óðíû ,
îêàæåòñÿ áåëûì.
4) Â êíèæíîé ëîòåðåå âûèãðûâàåò â ñðåäíåì êàæäûé 3-èé áèëåò. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü , ÷òî èç 5-è ïðèîáðåòåííûõ áèëåòîâ âûèãðûøíûì îêàæåòñÿ õîòÿ
áû îäèí áèëåò.
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.4;0.5;0.6 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,÷òî ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ðàñïðåäåëåííàÿ ïî
íîðìàëüíîìó çàêîíó N(2;5) ïðèìåò çíà÷åíèå ìåíüøå äâóõ.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 9 13 17 21 25 29 33 37
ni 3 7 10 15 9 4 2 1

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �20

1) Â êëàññå ó÷àòñÿ 14 ó÷åíèêîâ: 8 äåâî÷åê è 6 ìàëü÷èêîâ. Ðåøåíî ïðè ïîìîùè
æðå áèÿ ðàñïðåäåëèòü ñðåäè ó÷åíèêîâ 4 áèëåòà â òåàòð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî,÷òî áèëåòû äîñòàíóòñÿ 2 äåâî÷êàì è 2 ìàëü÷èêàì?
2) Ïî ïåðâîé ïðîãðàììå òåëåâèçîðà ïîêàçûâàþò äåòñêèå, ðàçâëåêàòåëüíûå è
ïîëèòè÷åñêèå ïåðåäà÷è, ïðè÷åì ðàçâëåêàòåëüíûõ ïåðåäà÷ ( ïî âðåìåíè ) â äâà
ðàçà áîëüøå, ÷åì äåòñêèõ,à ïåðåäà÷ î ïîëèòèêå â 3 ðàçà áîëüøå, ÷åì äåòñêèõ.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðåáåíîê, âêëþ÷èâ íàóäà÷ó 1-ûé êàíàë òåëåâèçîðà,
íå ñìîæåò íàéòè òàì äëÿ ñåáÿ ÷òî-íèáóäü ïîäõîäÿùåãî?
3) Èìåþòñÿ äâà îäèíàêîâûõ ïî âèäó ÿùèêà. Â 1-îì ÿùèêå èìåþòñÿ 8 ïàð îáóâè
41 ðàçìåðà è 6 ïàð îáóâè 42 ðàçìåðà , à âî 2-îì ÿùèêå 10 ïàð 41 ðàçìåðà è
4 ïàðû 42 ðàçìåðà. Èç âûáðàííîãî íàóäà÷ó ÿùèêà âûíóëè îäíó ïàðó îáóâè
, îêàçàâøåéñÿ 42 ðàçìåðà . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî îáóâü èçâëå÷åíà èç 1-ãî
ÿùèêà.
4) Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïðèãîðîäíàÿ ýëåêòðè÷êà áóäåò îòìåíåíà, ðàâíà 0.03.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 30 ýëåêòðè÷åê îòìåíÿò ðîâíî 2?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.5;0.5;0.6 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.8 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 7 10 13 16 19 22 25 28
ni 6 11 14 19 16 10 7 4
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �21

1) Âíóòðü êðóãà ðàäèóñà 1 íàóäà÷ó áðîøåíà òî÷êà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
òî÷êà îêàæåòñÿ âíóòðè âïèñàííîãî â êðóã ïðàâèëüíîãî òðåóãîëüíèêà.
2) Æèëè áûëè ïàïà, ìàìà è ïÿòèëåòíèé Àíäðþøà, êîòîðûé õîäèë â äåòñêèé
ñàäèê. Îäíàæäû ðîäèòåëè íå äîãîâîðèëèñü î òîì, êòî áóäåò áðàòü ðåáåíêà èç
äåòñêîãî ñàäèêà. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ìàìà çàáåðåò Àíäðþøó, ðàâíà 0.8, ïàïà
- 0.4. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðåáåíîê íå îñòàíåòñÿ íî÷åâàòü â ñàäèêå?
3) Èìåþòñÿ 2 îäèíàêîâûõ ïî âèäó ÿùèêà. Â 1-îì ÿùèêå 8 ïàð îáóâè 41 ðàçìåðà
è 6 ïàð 42 ðàçìåðà , à âî 2-îì ÿùèêå - 10 ïàð 41 ðàçìåðà è 4 ïàðû 42 ðàçìåðà.
Èç íàóãàä âûáðàííîãî ÿùèêà âûíóëè îäíó ïàðó îáóâè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü ,
÷òî ýòà ïàðà 42 ðàçìåðà.
4) 30% äåòåé áîëåþò ñâèíêîé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â äåòñêîì ñàäó, â
êîòîðîì 100 äåòåé, ñâèíêîé çàáîëåþò 40 äåòåé?
5) Ïðîôåññîð çà îäèí ãîä ïå÷àòàåò â æóðíàëàõ ëèáî 3 íàó÷íûå ñòàòüè ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.4, ëèáî 4 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2 , ëèáî 5 ñòàòåé. Íàéòè äèñïåðñèþ
÷èñëà íàïå÷àòàííûõ ñòàòåé â íàóãàä âûáðàííûé ãîä.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 25 ìèí., ðàâíà 0.02.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 9 11 13 15 17 19 21 23
ni 4 5 9 18 11 7 6 1

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �22

1) Âíóòðü êâàäðàòà ñ âåðøèíàìè (0;0) , (1;0) , (1;1) , (0;1) íàóäà÷ó áðî- ñàåòñÿ
òî÷êà (õ;ó) . Íàéòè âåðîÿò- íîñòü , ÷òî (x− 1)2 + (y − 1)2 < 1
2) Èçâåñòíûé ïèàíèñò èñïîëíÿåò íà áèñ ïðîèçâåäåíèÿ Áåòõîâåíà ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.4, ïðîèçâåäåíèÿ Ìîöàðòà - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, ïðîèçâåäåíèÿ ×àéêîâñêîãî - ñ
âåðîÿòíîñòüþ 0.2 è ïðîèçâåäåíèÿ Øîïåíà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïåðâîå
ïðîèçâåäåíèå ïèàíèñòà íà áèñ áóäåò çàðóáåæíîãî àâòîðà?
3) Íà÷àëüíèê èìååò òðåõ çàìåñòèòåëåé. Åìó íåîáõîäèìî ïðèíÿòü ïðàâèëüíîå
ðåøåíèå íåêîòîðîé ïðîáëåìû. Òðåòüåìó çàìåñòèòå ëþ íà÷àëüíèê äîâåðÿåò 3
ðàçà áîëüøå äåë, ÷åì ïåðâîìó, âòîðîìó - â 2 ðàçà áîëüøå, ÷åì ïåðâîìó. Êàêîâà
âåðîÿòíîñ òü òîãî, ÷òî â î÷åðåäíîé ðàç íà÷àëüíèê ïðèìåò ïðàâèëüíîå ðåøåíèå,
åñëè ïåðâûé çàìåñòèòåëü ïðèíèìàåò ïðàâèëüíîå ðåøå íèå â 40% ñëó÷àåâ,
âòîðîé - â 70%, à òðåòèé - â 80% ñëó÷àåâ.
4) Â àâòîðàëëè ó÷àñòâóþò 60 ìàøèí. Ïî ñòàòèñòèêå 8% ìàøèí ñõîäÿò ñ òðàññû.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî 4 ìàøèíû íå äîéäóò äî ôèíèøà?
5) Èçâåñòíûé ïåâåö âûïóñêàåò çà ãîä íå áîëåå 3 äèñêîâ-ãèãàíòîâ: 3 äèñêà -
ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, 2 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, 1 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.4. Íàéòè
äèñïåðñèþ ÷èñëà âûïóùåííûõ äèñêîâ-ãèãàíòîâ äàííîãî ïåâöà â ñëåäóþùåì
ãîäó.
6) Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â èíòåðâàë (2 ; 13) íîðìàëüíî ðàñïðåäåëåííîé
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíû Õ,åñëè å¼ ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ðàâíî 10 è ñðåäíåå
êâàäðàòè÷íîå îòêëîíåíèå ðàâíî 4.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 15 17 19 21 23 25 27 29
ni 3 7 10 17 20 15 6 1
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �23

1) Âíóòðü êðóãà ðàäèóñà 1 íàóäà÷ó áðîøåíà òî÷êà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
òî÷êà îêàæåòñÿ âíóòðè âïèñàííîãî â êðóã êâàäðàòà.
2) Âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ â ìèøåíü ïðè îäíîì âûñòðåëå 1-ãî ñòðåëêà ðàâíà
0,6, äëÿ 2-ãî ñòðåëêà - 0,7. Ñòðåëêè ïðîèçâåëè ïî îäíîìó âûñòðåëó â ìèøåíü.
Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî òîëüêî îäèí ñòðåëîê ïîïàë â ìèøåíü.
3) Â 1-îé óðíå 3 áåëûõ è 1 ÷åðíûé øàð. Âî 2-îé óðíå - 2 áåëûõ è 2 ÷åðíûõ
øàðà. Èç 1-îé óðíû âî 2-óþ ïåðåëîæèëè îäèí øàð. Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü,
÷òî èçâëå- ÷åðíûé ïîñëå ýòîãî èç 2-îé óðíû øàð îêàæåòñÿ áåëûì.
4) Âåðîÿòíîñòü , ÷òî ïðè òðàíñïîðòèðîâêè èçäåëèå ïîâðåäèòñÿ , ðàâíà 0.005.
Ñ çàâîäà îòïðâëåíà ïàðòèÿ èç 200 èçäåëèé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî â ýòîé
ïàðòèè ïîâðåäèòñÿ íå ìåíåå 2-õ èçäåëèé.
5) Èç 10 âûñòðåëîâ ñòðåëîê ïîðàæàåò öåëü â ñðåäíåì 8 ðàç. Ïðîèçâîäèòñÿ 4
âûñòðåëà. Õ - ÷èñëî ïîïàäàíèé â öåëü. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå
÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 5 ìèí., ðàâíà 0.4.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 13 15 17 19 21 23 25 27
ni 10 12 13 19 15 11 10 3

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �24

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 6 ãâîçäèê
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî äâå ãâîçäèêè ñ äåôåêòîì.
2) Áàáóøêà Ôåíÿ ñìîòðèò ìåêñèêàíñêèé òåëåñåðèàë. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
áàáóøêà áóäåò çàíÿòà âî âðåìÿ ïîêàçà î÷åðåäíîé ñåðèè, ðàâíà 0.3, à âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åå ñòàðåíüêèé òåëåâèçîð ñëîìàåòñÿ, ðàâíà 0.05. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî áàáóøêå Ôåíå íå óäàñòüñÿ ïîñìîòðåòü î÷åðåäíóþ ñåðèþ?
3) Èç óðíû , ñîäåðæàùåé 3 áåëûõ è 2 ÷åðíûõ øàðà , âûíóòû íàóäà÷ó 2 øàðà
è ïåðå- ëîæåíû â óðíó , ñîäåðæàùóþ 4 áåëûõ è 4 ÷åðíûõ øàðà. Èç 2-îé óðíû
íàóäà÷ó âûáèðàþò øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî ýòîò øàð áåëûé.
4) Êàæäûé ÷åòâåðòûé ãðèá - ñ ÷åðâÿìè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 30
íàéäåííûõ ãðèáîâ ðîâíî 10 ÷åðâèâûõ?
5) Áðîñàþòñÿ 2 èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ
ðàçíîñòè âûïàâøèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è
äèñïåðñèþ ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [a,b] , ïðè÷åì
Ì(Õ)= 1 , D(Õ)= 1 . Íàéòè a è b.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 8 12 16 20 24 28 32 36
ni 5 10 11 17 15 8 6 3
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �25

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 1 ãâîçäèêà
èìååò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Òîâàðîâåä îòáèðàåò 2 èçäåëèÿ ïî îäíîìó èç äâóõ ïàðòèé. Âåðîÿòíîñòü òîãî,
÷òî íàóäà÷ó âçÿòîå èçäåëèå èç ïåðâîé ïàðòèè îêàæåòñÿ âûñøåãî ñîðòà, ðàâíà
0.8, äëÿ 2-îé ïàðòèè ýòà âåðîÿòíîñòü ðàâíà 0.9. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç
2 ïðîâåðåííûõ èçäåëèé òîëüêî 1 èçäåëèå âûñøåãî ñîðòà.
3) Ó ðûáàêà åñòü 3 èçëþáëåííûõ ìåñòà ðûáàëêè, êîòîðûå îí ïîñåùàåò ñ
îäèíàêî- âîé âåðîÿòíîñòüþ. Âåðîÿòíîñòü êëåâà íà 1-îì ìåñòå ðàâíà 1/3 ,íà
2-îì - 1/2, íà 3-åì - 1/4 . Ðûáàê çàáðîñèë óäî÷êó â íàóãàä âûáðàííîì ìåñòå , è
ðûáêà êëþíóëà. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî îí óäèë ðûáó íà 1-îì ìåñòå.
4) 20% ôóòáîëèñòîâ ïåðåíîñÿò òðàâìó ìåíèñêà. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
èç 100 ôóòáîëèñòîâ 25 ïåðåíåñóò ýòó òðàâìó?
5) Â êîìïüþòåðíîì êëàññå âî âðåìÿ ó÷åáíîãî êëàññà ïðîñòàèâàåò áåç ðàáîòû
íå áîëåå 3-õ êîìïüþòåðîâ : îäèí êîìïüþòåð ïðîñòàèâàåò ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2,
äâà - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.1, 3 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.05. Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïðîñòàèâàþùèõ ÝÂÌ âî âðåìÿ ó÷åáíîãî çàíÿòèÿ.
6) Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè àâòîçàïðàâî÷íîé ñòàíöèè ÿâëÿåòñÿ
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé Õ, ðàñïðåäåëåííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì
âðåìåíåì îæèäàíèÿ Ò =10 ìèí.Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ
ó áåíçîêîëîíêè ïðåâûñèò 5 ìèí.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 9 12 15 18 21 24 27 30
ni 5 8 10 16 15 13 7 8

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �26

1) Äâå òî÷êè õ è ó áðîñàþòñÿ íàóãàä â èíòåðâàë (0,1) . Íàéòè âåðîÿò- íîñòü ,
÷òî |x− y| < 0.5
2) Èìåþòñÿ 3 êàðòî÷êè ñ áóêâàìè "Ì "è 2 êàðòî÷êè ñ áóêâàìè "À ". Íàóãàä
ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþòñÿ 4 êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî ïîëó÷èòñÿ
ñëîâî "ÌÀÌÀ ".
3) Èìååòñÿ 10 îäèíàêîâûõ óðí , èç êîòîðûõ â 9-è íàõîäÿòñÿ ïî 2 ÷åðíûõ è 2
áåëûõ øàðà , à â îäíîé - 5 áåëûõ è 1 ÷åðíûé øàð. Èç óðíû , âçÿòîé íàóäà÷ó,
âûíèìàåòñÿ øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî ýòî áåëûé øàð.
4) 30% ñòóäåíòîâ ÒÑÕÀ - äåâóøêè. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 100
ñòóäåíòîâ 1-ãî êóðñà 25 äåâóøåê?
5) 3 ñòðåëêà ñòðåëÿþò ïî ìèøåíè. Âåðîÿòíîñòè ïîïàäàíèÿ â öåëü äëÿ 1-ãî, 2-ãî
è 3-ãî ñòðåëêîâ ðàâíû ñîîòâåòñòâåííî 3/4 , 4/5 è 9/10. Õ - ÷èñëî ñòðåëêîâ,
ïîïàâøèõ â öåëü. Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå ÷åðåç òî÷êó ñ
çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàñïðåäåëåíà íà íîðìàëüíî ñ ïàðàìåòðàìè (0,4).
Íàéòè âåðîÿòíîñòü ïîïàäàíèÿ âåëè÷èíû Õ â èíòåðâàë îò 0 äî 2 ïðè îäíîì
èñïûòàíèè.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 8 10 12 14 16 18 20 22
ni 3 8 11 15 14 12 9 2
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �27

1) Òî÷êà À áðîñàåòñÿ íàóãàä â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
ðàññòîÿíèå îò ò. À äî ôèêñèðîâàííîé ñòîðîíû êâàäðàòà íå ïðåâîñõîäèò 0.2.
2) Ñòóäåíò Èâàíîâ äîáèðàåòñÿ â èíñòèòóò íà òðàìâàÿõ N10 è N11. Âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî ïåðâûì ïîäîéäåò òðàìâàé N10, ðàâíà 0.3. Òðàìâàé N11 õîäèò â 2
ðàçà ðåæå.Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî Èâàíîâ ñÿäåò â ïåðâûé ïîäîøåäøèé ê
îñòàíîâêå òðàìâàé?
3) Äâà àâòîìàòà ïðîèçâîäÿò îäèíàêîâûå äåòàëè , êîòîðûå ïîñòóïàþò íà îáùèé
êîíâåéåð. Ïðîèçâîäèòåëüíîñòü 1-ãî àâòîìàòà âäâîå âûøå ïðîèçâîäèòåëüíîñòè
2-ãî. 1-ûé àâòîìàò ïðîèçâîäèò â ñðåäíåì 60% äåòàëåé îòëè÷íîãî êà÷åñòâà
, à 2-îé - 84% . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî âçÿòàÿ íàóãàä ñ êîíâåéåðà äåòàëü
îòëè÷íîãî êà÷åñòâà.
4) Áðîñàåòñÿ 5 ñèììåòðè÷íûõ ìîíåò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî âûïàëî áîëåå
îäíîãî ãåðáà.
5) Áðîñàþòñÿ 3 èãðàëüíûå êîñòè. Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ
ñóììû âûïàâøèõ ÷èñåë. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è
äèñïåðñèþ ÷åðåç òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 20 ìèí., ðàâíà 0.05.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 21 24 27 30 33 36 39 42
ni 2 5 8 13 10 7 4 1

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �28

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 2 ãâîçäèêè èìåþò
ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 5 ãâîçäèê. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Èç âàçû, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ 6 ÿáëîê è 3 ãðóøè, íàóäà÷ó è ïîñëåäîâàòåëüíî
âûíèìàþò ïî îäíîìó ôðóêòó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âîçüìóò 1 ÿáëîêî, à
çà òåì 2 ãðóøè, åñëè ôðóêòû â âàçó íå âîçâðàùàþò.
3) Èç óðíû , ñîäåðæàùåé 2 áåëûõ è 3 ÷åðíûõ øàðà , íàóäà÷ó èçâëåêàþò 2
øàðà è äîáàâëÿþò 1 áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî ïîñëå ýòîãî íàóäà÷ó
âûáðàííûé èç óðíû øàð îêàæåòñÿ áåëûì.
4) Ãðîññìåéñòåð ïðîâîäèò ñåàíñ îäíîâðåìåííîé èãðû íà 30 äîñêàõ. Âåðîÿòíîñòü
ïðîèãðûøà íà îäíîé äîñêå ðàâíà 0.05. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðîâíî â
2-õ ïàðòèÿõ ãðîññìåéñòåð áóäåò ïîáåæäåí?
5) Ïî ïåðâîé ïðîãðàììå òåëåâèäåíèÿ ïîêàçûâàþò åæåäíåâíî ëèáî 3 ñïîðòèâíûå
ïåðåäà÷è ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, ëèáî 2 - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3 , ëèáî îäíó -
ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.4, ëèáî íè îäíîé.Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà ïîêàçàííûõ
ñïîðòèâíûõ ïåðåäà÷ ïî 1-îé ïðîãðàììå â íàóãàä âûáðàííûé äåíü.
6) Ñòðåëüáà âåäåòñÿ èç òî÷êè Î âäîëü ïðÿìîé ÎÕ.Äàëüíîñòü ïîëåòà ñíàðÿäà Õ
ðàñïðåäåëÿåòñÿ c îòêëîíåíèåì, ðàâíûì 80ì. Íàéòè êàêîé ïðîöåíò âûïóñêàåìûõ
ñíàðÿäîâ äàñò ïåðåëåò îò 120 äî 160 ì. Ñðåäíÿÿ äàëüíîñòü ïîëåòà âûïóñêàåìûõ
ñíàðÿäîâ ðàâíà m ìåòðîâ.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 4 8 12 16 20 24 28 32
ni 4 7 13 17 16 15 6 2
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �29

1) Òî÷êà À áðîñàåòñÿ íàóãàä â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
ò. À ïîïàäåò âíóòðü âïèñàííîãî êðóãà.
2) Ãîñòè ñòîëèöû îáû÷íî ïîñåùàþò öåíòðàëüíûå ìàãàçèíû, ôèðìåííûå
ìàãàçèíû è ìàãàçèíû, ëåæàùèå âáëèçè ìåñòà èõ âðåìåííîãî ïðîæèâàíèÿ.
Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èõ ïåðâûìè ìàãàçèíàìè áóäóò öåíòðàëüíûå, ðàâíà 0.6, à
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî íà÷íóò îíè ñâîè ïîõîæäåíèÿ ñ ìåñòíûõ ìàãàçèíîâ, ðàâíà
0.3. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðàçó ïîñëå ïðèåçäà îíè íå îòïðàâÿòñÿ ïî
áëèçëåæàùèì ìàãàçèíàì?
3) Â 1-îì ÿùèêå èìåþòñÿ 8 áåëûõ è 6 ÷åðíûõ øàðîâ , à âî 2-îì - 10 áåëûõ è 4
÷åðíûõ øàðà. Íàóãàä âûáèðàþò ÿùèê è øàð. Èçâåñòíî , ÷òî âûíóòûé øàð -
÷åð- íûé. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî áûë âûáðàí 1-ûé ÿùèê.
4) Èç 10-è âûñòðåëîâ ñòðåëîê ïîðàæàåò öåëü â ñðåäíåì 8 ðàç. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü , ÷òî èç 3-õ íåçàâèñèìûõ âûñòðåëîâ îí ðîâíî 2 ðàçà ïîïàäåò â
öåëü.
5) Ïðîôåññîð êàæäûé ãîä ó÷àñòâóåò íå áîëåå, ÷åì â 3-õ íàó÷íûõ êîíôåðåíöèÿõ:
â îäíîé ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.3, 2-õ - ñ âåðîÿòíîñòüþ 0.2, â 3-õ - ñ âåðîÿòíîñòüþ
0.1. Íàéòè äèñïåðñèþ ÷èñëà êîíôåðåíöèé â ñëåäóþùåì ãîäó, â êîòîðûõ áóäåò
ó÷àñòâîâàòü ïðîôåññîð.
6) Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî,÷òî íîðì àëüíàÿ ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà ñ
ìàòåìàòè÷åñêèì îæèäàíèåì , ðàâíûì 1 è äèñïåðñèåé,ðàâíîé 16, ïðèìåò
çíà÷åíèå ,íå ìåíüøåå 0 è íå áîëüøåå 5.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 14 17 20 23 26 29 32 35
ni 7 10 13 18 12 11 9 5

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �30

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 12 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 5 ãâîçäèê
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Èìåþòñÿ êàðòî÷êè ðàçðåçíîé àçáóêè: 3 áóêâû "à", 2 áóêâû "ø"è 1 áóêâà
"ð". Ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò òðè êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â
ïîðÿäêå âûáîðà êàðòî÷åê ïîëó÷èòñÿ ñëîâî "øàð".
3) Îäíîòèïíûå ïðèáîðû âûïóñêàþòñÿ 3-ìÿ çàâîäàìè â êîëè÷åñòâåííîì
îòíîøåíèè 8:3:6 , Ïðè÷åì âåðîÿòíîñòè áðàêà äëÿ ýòèõ çàâîäîâ ñîîòâåòñòâåííî
ðàâíû 1/4 , 1/3 , 1/3 . Ïðèáîð , ïðèîáðåòåííûé ÍÈÈ , îêàçàëñÿ áðàêîâàííûì.
Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî äàííûé ïðèáîð ïðîèçâåäåí 1-ûì çàâîäîì.
4) 60% âîäèòåëåé òðàìâàåâ - æåíùèíû. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ñðåäè 100
âîäèòåëåé òðàìâàåâ ðîâíî 50 æåíùèí?
5) Äëÿ ñòðåëêà, âûïîëíÿþùåãî óïðàæíåíèå â òèðå, âåðîÿòíîñòü ïîïàñòü â
"ÿáëî÷êî"ïðè îäíîì âûñòðåëå ðàâíà 0.25. Ñïîðòñìåí ñäåëàë 3 âûñòðåëà. Õ -
÷èñëî ïîïàäàíèé â "ÿáëî÷êî". Íàéòè Ì(Õ) è D(X) è ââåñòè èõ â îòâåòå ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.4 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 8 11 14 17 20 23 26 29
ni 10 12 15 20 18 16 11 9
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �31

1) Òî÷êà À áðîñàåòñÿ íàóãàä â êâàäðàò ñî ñòîðîíîé 1. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî
ðàññòîÿíèå îò ò. À äî áëèæàéøåé ñòîðîíû êâàäðàòà íå ïðåâîñõîäèò 0.2.
2) Èç âàçû, â êîòîðîé íàõîäèòñÿ 5 àïåëüñèíîâ è 2 ëèìîíà , íàóäà÷ó è
ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò ïî îäíîìó ôðóêòó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
âîçüìóò 2 àïåëüñèíà, à çàòåì 1 ëèìîí, åñëè ôðóêòû â âàçó íå âîçâðàùàþò.
3) Èìåþòñÿ 3 îäèíàêîâûå ïî âèäó óðíû. Â 1-îé óðíå 15 áåëûõ øàðîâ, âî 2-îé -
10 áåëûõ è 5 ÷åðíûõ , à â 3-åé - 15 ÷åðíûõ øàðîâ. Èç âûáðàííîé íàóãàä óðíû
âûíóëè áåëûé øàð. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî øàð âûíóò èç 1-îé óðíû.
4) Â òåëåñåðèàëå 120 ñåðèé. Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî çàÿäëûé êèíî-ëþáèòåëü
ïðîïóñòèò î÷åðåäíóþ ñåðèþ, ðàâíà 0.03. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ýòîò
ëþáèòåëü ïðîïóñòèò ðîâíî 3 ñåðèè?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.6;0.9;0.3 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ñëó÷àéíàÿ âåëè÷èíà Õ ðàâíîìåðíî ðàñïðåäåëåíà íà îòðåçêå [a,b] , ïðè÷åì
Ì(Õ)= 0 , D(Õ)= 2. Íàéòè a è b.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 8 10 12 14 16 18 20 22
ni 5 9 14 19 16 10 7 8

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �32

1) Â âàçå ó òîðãîâêè öâåòàìè ñòîÿò 10 ãâîçäèê, ñðåäè êîòîðûõ 5 ãâîçäèê
èìåþò ñêðûòûé äåôåêò. Ïîêóïàòåëü íàóäà÷ó ïîêóïàåò 3 ãâîçäèêè. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî åìó äîñòàíåòñÿ ðîâíî îäíà ãâîçäèêà ñ äåôåêòîì.
2) Â òåàòðàëüíîé êàññå áèëåòû â òåàòð, íà êîíöåðò è öèðê íàõîäÿòñÿ â
ñîîòíîøåíèè 3:5:1. Ëþáèòåëüíèöà òåàòðàëüíûõ êàññ Ìàøåíüêà íàóäà÷ó
ïîêóïàåò îäèí áèëåò. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî êóïëåí áèëåò íå íà
öèðêîâîå ïðåäñòàâëåíèå?
3) Â 1-îé óðíå íàõîäÿòñÿ 1 áåëûé è 9 ÷åðíûõ øàðîâ , à âî 2-îé - 1 ÷åðíûé è 5
áåëûõ øàðîâ. Èç êàæäîé óðíû âûíóëè ïî îäíîìó øàðó , à îñòàâøèåñÿ øàðû
ññûïàëè â 3-üþ óðíó. Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî øàð , âûíóòûé èç 3-é óðíû ,
îêàæåòñÿ áåëûì.
4) Ñòóäåíò-îòëè÷íèê â ñðåäíåì ïðîïóñêàåò 0.5% çàíÿòèé. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü
òîãî, ÷òî èç 50 çàíÿòèé ïî ìàòåìàòèêå ñòóäåíò ïðîïóñòèò ðîâíî 2 çàíÿòèÿ?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.6;0.6;0.4 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëèòåëüíîñòü òåëåôîííîãî ðàçãîâîðà ïîä÷èíÿåòñÿ ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó.
Íàéòè ñðåäíþþ äëèòåëüíîñòü ðàçãîâîðà, åñëè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ðàçãîâîð
ïðîäëèòñÿ áîëåå 30 ìèí., ðàâíà 0.01.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 16 18 20 22 24 26 28 30
ni 7 10 11 17 13 9 8 5
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �33

1) Êðóã ðàäèóñà 1 áðîøåí âíóòðü êðóãà ðàäèóñà 10. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
öåíòð áîëüøåãî êðóãà ñîäåðæèòñÿ â áðîøåííîì êðóãå.
2) Èìåþòñÿ êàðòî÷êè ðàçðåçíîé àçáóêè: 4 áóêâû "ð", 3 áóêâû "ì"è 2 áóêâû
"è". Ïîñëåäîâàòåëüíî âûíèìàþò òðè êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî â
ïîðÿäêå âûáîðà êàðòî÷åê ïîëó÷èòñÿ ñëîâî "ìèð".
3) Â óðíå 1 áåëûé è 3 ÷åðíûõ øàðà . Â óðíó ïîëîæèëè øàð íåèçâåñòíîãî öâåòà
( áåëûé èëè ÷åðíûé ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ ) . Çàòåì èç óðíû íàóäà÷ó âûíóëè
øàð. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî ýòîò øàð áåëûé.
4) 70% ñòóäåíòîâ ÒÑÕÀ ðîäèëèñü â äåðåâíå. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî
Ñðåäè 100 ïåðâîêóðñíèêîâ 65 ñòóäåíòîâ èç äåðåâíè?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.4 ;0.3;0.6 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Ïàññàæèð ìåòðî â ñëó÷àéíûé ìîìåíò âðåìåíè ïðèõîäèò íà ïëàòôîðìó.
Èçâåñòíî, ÷òî ñðåäíåå êâàäðàòè÷åñêîå îòêëîíåíèå âðåìåíè îæèäàíèÿ ïîåçäà
ðàâíî 0.7 ìèí. Íàéòè èíòåðâàë âðåìåíè ñëåäîâàíèÿ ïîåçäîâ â ìåòðî.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 7 9 11 13 15 17 19 21
ni 4 7 8 14 15 9 3 2

ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �34

1) Êðóã ðàäèóñà 1 áðîøåí âíóòðü êðóãà ðàäèóñà 10. Íàéòè âåðîÿòíîñòü, ÷òî
ãðàíèöà ìåíüøåãî êðóãà îòñòîèò îò ãðàíèöû áîëüøåãî êðóãà íå áîëåå , ÷åì íà
1
2) Íà ó÷àñòêå ÀÂ äëÿ ìîòîöèêëèñòà èìåþòñÿ 3 ïðåïÿòñòâèÿ , âåðîÿòíîñòü
îñòàíîâêè íà êàæäîì èç êîòîðûõ ðàâíà 0.1 . Âåðîÿòíîñòü , ÷òî èç ïóíêòà
Â äî êîíå÷íîãî ïóíêòà Ñ ìîòîöèêëèñò ïðîåäåò áåç îñòàíîâêè , ðàâíà 0.7 .
Îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòü , ÷òî íà ó÷àñòêå ÀÑ íå áóäåò íè îäíîé îñòàíîâêè.
3) Èìåþòñÿ äâà îäèíàêîâûõ ïî âèäó ÿùèêà. Â 1-îì ÿùèêå èìåþòñÿ 8 ïàð îáóâè
41 ðàçìåðà è 6 ïàð îáóâè 42 ðàçìåðà , à âî 2-îì ÿùèêå 10 ïàð 41 ðàçìåðà è
4 ïàðû 42 ðàçìåðà. Èç âûáðàííîãî íàóäà÷ó ÿùèêà âûíóëè îäíó ïàðó îáóâè
, îêàçàâøåéñÿ 42 ðàçìåðà . Íàéòè âåðîÿòíîñòü , ÷òî îáóâü èçâëå÷åíà èç 1-ãî
ÿùèêà.
4) Âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ëûæíèê-ìàðàôîíåö íå äîéäåò äî ôèíèøà, ðàâíà
0.4. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî èç 6 ëûæíèêîâ ðîâíî 2 èç íèõ íå ïåðåñåêóò
ôèíèøíóþ ÷åðòó?
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.1;0.1;0.9 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Âðåìÿ îæèäàíèÿ ó áåíçîêîëîíêè àâòîçàïðàâî÷íîé ñòàíöèè ÿâëÿåòñÿ
ñëó÷àéíîé âåëè÷èíîé Õ, ðàñïðåäåëåííîé ïî ïîêàçàòåëüíîìó çàêîíó ñî ñðåäíèì
âðåìåíåì îæèäàíèÿ Ò =30 ìèí.Íàéòè âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî âðåìÿ îæèäàíèÿ
ó áåíçîêîëîíêè ïðåâûñèò 20 ìèí.
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 15 16 17 18 19 20 21 22
ni 3 9 17 20 16 13 7 2
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ÐÃÐ �7 Ãðóïïà �201 Âàðèàíò �35

1) Òî÷êà À íàóãàä áðîñàåòñÿ â ïðÿìîóãîëüíèê ñî ñòîðîíîé 1 è 2. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü , ÷òî ðàññòîÿíèå îò ò. À äî áëèæàéøåé ñòîðîíû íå ïðåâîñõîäèò
0.1.
2) Äâà èãðîêà ïîî÷åðåäíî èçâëåêàþò øàðû ( áåç âîçâðàùåíèÿ ) èç óðíû ,
ñîäåðæàùåé 1 áåëûé è 4 ÷åðíûõ øàðà . Âûèãðûâàåò òîò , êòî ïåðâûì âûíåò
áåëûé øàð . Íàéòè âåðîÿòíîñòü âûèãðûøà 2-ãî ó÷àñòíèêà.
3) Â ãðóïïå 15 ÷åëîâåê , ïðèøåäøèõ ñäàâàòü ýêçàìåí ïî ìàòåìàòèêå , èìååòñÿ
5 õîðîøî ïîäãîòîâëåííûõ è 10 ïîñðåäñòâåííî. "Õîðîøèñòû"çíàþò 15 èç
20 âîïðîñîâ ïðîãðàììû , ïîñðåäñòâåííî ïîäãîòîâëåííûå çíàþò 5 âîïðîñîâ
ïðîãðàììû. Âûçâàííûé íàóäà÷ó ñòóäåíò îòâåòèë íà 2 çàäàííûõ âîïðîñà. Íàéòè
âåðîÿòíîñòü, ÷òî ñòóäåíò ïîäãîòîâëåí ïîñðåäñòâåííî.
4) Âðàòàðü ïàðèðóåò â ñðåäíåì 30% âñåõ îäèííàäöàòèìåòðîâûõ øòðàôíûõ
óäàðîâ. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü , ÷òî îí âîçüìåò ðîâíî 2 èç 4-õ ìÿ÷åé.
5) Ïðîèçâîäèòñÿ 3 âûñòðåëà ñ âåðîÿòíîñòÿìè ïîïàäàíèÿ â öåëü, ðàâíûìè
ñîîòâåòñòâåííî 0.7;0.1;0.2 .Íàéòè ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷èñëà
ïîïàäàíèé. Â îòâåòå óêàçàòü ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå è äèñïåðñèþ ÷åðåç
òî÷êó ñ çàïÿòîé.
6) Äëÿ íîðìàëüíî ðàñïðåäåë¼ííîé ñëó÷àéíî âåëè÷èíû Õ,èìåþùåé Ì[X]=0 è
D[X]=1 îïðåäåëèòü âåðîÿòíîñòè: ð(X>1) è ð(-1<X<1).
7) Ïîñòðîèòü ïîëèãîí îòí. ÷àñòîò, ýìï. ôóíêöèþ ðàñïðåäåëåíèÿ, ãèñòîãðàììó
îòí. ÷àñòîò. Íàéòè âûáîðî÷íîå ñðåäíåå, âûáîðî÷íóþ äèñïåðñèþ, èñïðàâëåííóþ
äèñïåðñèþ, âûáîðî÷íîå ñ.ê.î, èñïðàâëåííîå ñ.ê.î., ìîäó, ìåäèàíó, ñð.àáñ.
îòêëîíåíèå, êîýôôèöèåíò âàðèàöèè. Ïîñòðîèòü òåîðåòè÷åñêóþ êðèâóþ Ãàóññà.
Ïîñòðîèòü äîâåðèòåëüíûé èíòåðâàë äëÿ ìàòåìàòè÷åñêîãî îæèäàíèÿ äëÿ
ãàììà=0.95
xi 9 12 15 18 21 24 27 30
ni 5 8 10 16 15 13 7 8
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